

中美谈两国中西部咋“牵手”

杨洁篪发贺电：以河南和堪萨斯州为代表的两国中西部地区合作潜力巨大 徐光春总结豫美合作“五大可为”

□晚报记者 程国平 辛晓青 孙娟/文
晚报记者 马健/图

本报讯 为庆祝中美建交30周年,促进中美中西部地区间的友好往来与交流,11月10日,由河南省人民政府、中国对外友好协会、美国堪萨斯州政府和美国中西部中国协会共同主办的2009中美中西部合作论坛在郑州国际会展中心轩轳堂隆重举行。省委书记、省人大常委会主任徐光春作了题为《共创豫美合作双赢美好明天》的精彩演讲,阐释了河南与美国中西部地区合作机遇多、合作互补强、合作领域广、合作前景好的特点,并希望以这次论坛为契机,积极探索合作新形式、建立合作新机制、拓展合作新领域,不断开创两地合作双赢新局面。

省委副书记、省长郭庚茂宣布论坛开幕并致辞。外交部长杨洁篪、中国驻美国大使周文重、美国驻华大使洪博培向论坛发来贺电。杨洁篪在贺电中称,以河南省和堪萨斯州为代表的中美中西部地区地域辽阔、资源丰富,双

方合作空间广阔,潜力巨大。

郭庚茂,中国人民对外友好协会副会长李建平、中国人民外交学会副会长陈永龙、美国堪萨斯州州长马克·帕金森、美国中西部中国协会主席鲍勃·霍顿等共同启动触摸球开幕。

省政协主席王全书,省委常委、常务副省长李克,省人大常委会副主任李柏拴,美国美中关系全国委员会副主席简百瑞等出席开幕式。开幕式由副省长宋璇涛主持。

在论坛演讲中,徐光春指出,随着中美合作的日益扩大,豫美经贸合作发展迅速,河南正在成为越来越多美国投资者青睐的热土,美国公司已在河南设立合资或独资企业995家,合同投资额达25亿美元,在河南利用外资来源地中居前三名,取得了良好的经济效益,并越来越成为河南经济发展的一支重要力量。

郭庚茂在致辞中说,两国中西部地区都拥有广阔的土地、丰富的资源和发达的农业,双方互补性很强,合作潜力巨大。



两国中西部合作,各说各的商机

承接产业转移,河南竞争力很强

无论是河南省副省长宋璇涛,还是省商务厅厅长李清树,在他们的主题发言中,都阐述了河南的商机。

危机是挑战也是机遇。这场发端于美国的金融危机袭击全球后,中国因既有市场和需求,又具备加快发展的条件和能力,而被众多国际知名企业、跨国公司看好。

从国内看,河南与“长三角”、“珠三角”相比,受金融危机冲击相对较小,但在土地、资源、劳动力、市场等方面具有比较优势,在承接产业转移方面具有越来越强的竞争力。中国政府扩大内需的政策取向,使河南的区位、市场、资源、劳动力等优势更加突出。

堪州农业很强,但更强的是飞机制造

堪萨斯州地处美国中部,人口有270多万,州政府所在地为托皮卡市。在福布斯杂志的统计中,排名全美前5名最佳居住州。堪萨斯州和河南省有28年的友好州省关系。

美国堪萨斯州政府中国代表处首席代表赵毅介绍,堪萨斯州的集约化大农业曾使自己深有感触,堪萨斯州牛肉加工占全国总量的22%,名列第一;小麦产量占全国总量的

河南优势产业个个都有投资机会

省商务厅厅长李清树还带来了河南重点发展的优势产业布局情况,而这些产业为美国中西部地区企业投资提供了极好的商机。

河南食品工业增加值居全国第二位,双汇、三全、白象等一大批食品企业跻身全国食品行业前列。河南将通过合资合作,培育100家龙头企业,形成全国重要的食品工业基地。

河南有色工业整体实力连续8年居全国首位,铝加工产能居全国第二位,基本形成了完整的产业链。今后将不断提高精深加工水平,重点培育七大铝加工集团,建成世界级铝工业基地。

在煤化工方面,2008年全省甲醇产量居

18%,名列第一。

“然而农业并不是堪萨斯州最重要的产业,它只占经济总量的5%,堪萨斯州最重要的产业是它的飞机制造,整机输出。”赵毅认为,这点很值得河南这个农业大省学习,“威奇托市有90年的飞机制造历史,全球45%和美国50%的通用航空飞机产自威奇托市,关联企业达200多家。”

在赵毅看来,堪萨斯州最大的商机是其动物医学走廊,堪萨斯州地处全球最密集的动物健康产业中心,有一半的跨国动物健康公司坐落在这个走廊,有40%的动物食品公

河南商机

全国第一位;煤炭转化能力达到2000万吨,初步形成了以煤制甲醇及深加工为主的煤化工业产业链。

此外,河南还将做强汽车及汽车零部件产业,装备制造和纺织服装工业等都在振兴规划中。除这些传统优势产业外,河南还将优先发展高新技术产业。

而现代物流中心也是河南郑州今后发展的重点产业,在规划中,我省将建设9个综合物流园区。其中,壮大中国郑州粮食批发市场,建设50个左右重点专业物流市场;建设国家干线公路物流港、中南邮政物流集散中心、铁路集装箱货运中心、国际航空货运中心等。

堪州优势

司和最大的动物制药公司落户在此,成就了一个集教育、培训、交流和融资等的上下游产业集群。

强势物流:“隔日送达”可覆盖美国70%

堪萨斯州州长介绍,堪萨斯州拥有一流的物流集散中心,吨位吞吐量全美第一,也是美国拥有最多保税区的城市,堪萨斯州的州际和高速公路系统名列前3名,铁路总长排名第十,堪萨斯州的“隔日送达”范围可以覆盖美国的70%。

徐光春总结河南和美国中西部合作“五大可为”

在现代农业方面

河南农业现代化需要农业科技和机械装备的提升;美国中西部地区在农业科技研发、农业机械制造领域具有明显优势。

在食品制造方面

河南食品工业基础良好、潜力巨大;美国中西部在食品科学研究和加工方面世界领先。

在文化方面

博大精深的中原文化如与美国先进的理念、娴熟的运作以及雄厚的实力相结合,完全可以变成文化产业的“真金白银”。

在旅游方面

河南和美国中西部都有独具特色的旅游资源,可以携手进行旅游市场的开发。

在金融业方面

河南企业和居民金融服务需求十分旺盛;美国金融业资金、技术、管理、人才等优势明显,来豫发展大有用武之地。

新闻附件

两国中西部位置、开放度相似

据了解,中国中西部地区包括19个省、自治区、直辖市;美国中西部地区包括12个州,12个州的GDP总和位居世界第五,经济总量与德国相当,是整个北美经济社会的核心区,是大型跨国公司的聚集地,对美国经济的快速发展起到了至关重要的作用。来自美国中西部和中西部地区的官员和各界代表们表示,两国中西部地区在各自国家的位置基本一致,开放度相似,都有广阔的土地,丰富的资源,发达的农业,两地区间的互补性强,合作潜力巨大。

我省在美国设34家企业

省商务厅厅长李清树说,2008年我省对美国进出口总额21.2亿美元,同比增长17.5%,主要出口商品是人发制品、汽车零部件、铜材、铝材、陶瓷、轮胎等;主要进口商品是大豆、铝矿砂、氧化铝等。截至2009年10月份,美国在我省共设立合资企业近1000家,合同利用美资25.2亿美元,实际利用美资9.3亿美元,河南利用外资来源地中居前三名。

据统计,已有14家美国的世界500强企业投资我省,沃尔玛、肯德基、麦当劳不断加大在河南的开店力度,增加在河南的农副产品采购,美国高盛与双汇集团的合作,KKR与天瑞的合作,杜邦公司与双汇集团的合作,通用公司与鹤壁天海集团的合作,库珀电力与平高集团的合作等都成为合作的典范。同时,越来越多的河南企业踏上美国中西部,我省在美国设立企业34家,主要从事汽车零部件生产、房产开发、进出口贸易等。

淘汰普通液晶 TCL 升级大抢购 40英寸全高清液晶仅售3999元

11月14日-15日,TCL电视在河南范围内开展告别旧电视互联网电视大升级酬宾活动,凡在本周提早参与预定活动的顾客除可享受“满1000立减200”的优惠活动外,并可获赠价值490元液晶美容套装一套。

据悉,TCL电视旨在进一步淘汰过时的旧的不能够进行上网的普通电视产品,包括老实的CRT产品和普通的不能够上网的液晶产品。在大升级活动过程中,TCL三大系列五大互联网电视产品将集中登场、展销热卖。具有在线自动升级、在线点播、远程教育、咨询信息、体感游戏等网络时代新功能的数字互联网电视、具备H.264蓝光解码技术的蓝光互联网电视、拥有国际品质的黑水晶屏、荣获红

点国际大奖的制造工艺的双核互联网电视让您尽享互联无限精彩!

为了更好的淘汰普通过时的CRT、液晶产品,TCL11月14-15日全省同步开展的这次“满1000立减200”的优惠活动,让利空间大,TCL40英寸全高清液晶预定价为3999元,而且最畅销的互联网液晶电视也参与让利,TCL42英寸互联网液晶电视尊享最低预定价,凡在本周提早参与“满1000立减200”的优惠预定活动的顾客除可享受最低价外,还可获赠价值490元液晶美容套装一套。对于想赶元旦结婚的新人们,本周则是婚前购买液晶电视的最佳时机,赶紧带上家人,去商场感受互联网电视的全新视听精彩吧!
李无双

专业的黄金投资产品
稳国的高收益18%-24%
中金黄金
河南中金黄金股份 0371-86088888 65713885
郑州市农业路23号中金黄金交易大厅 金帮手 理财